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  جامعة آمحمد بوقرة 
 بومرداس

 32/10/3132تاريخ: قسم القانون العام كلية الحقوق بودواو

 الإجابة النموذجية لمتحان مقياس المجتمع الدولي 

 العاديةالدورة  السداسي الأول السنة الأولى ج م " ب"

 20: المعامل 20: الرصيد  الاستكشافيةوحدة التعليم 

 
القانونية المتمعنة لأي عبارة  القراءةمعرفة مدى قدرة الطالب على  الامتحانملاحظة مهمة:إن الهدف من هذا 

عطاء العبارة  ، ولا أو المصطلح الصحيحتطرح أمامه، والتركيز على استخراج الخطأ وتحديده بدقة ومناقشته وا 
 يؤخذ بعين الاعتبار تصحيح الخطأ دون مناقشته.

 
 ن5.0ن والتعليل  5.0: تحديد الخطأ ما يلي مع التعليل بين الخطأ في

 
يتميز المجتمع الدولي بجملة من الخصائص تجعله فريدا مقارنة بباقي المجتمعات  من  ن(50): السؤال الأول

 بينها أنه:
 . لسلطة تشريعية عليا،  تخضع جمعيات  سياسية دوليةيتشكل المجتمع الدولي من -0
 المجتمع الدولي لا يتشكل من جمعيات دولية بل يتشكل ،ن(5.0) ةخاطئ هذه العبارة دولية:جمعيات سياسية * 1

المتمتعة بمقتضى القانون الدولي بالشخصية  من كيانات سياسية، تتمثل كأصل من دول مستقلة  ذات سيادة
بوصفها شخص قانوني رئيسي يتمتع بالحقوق و يتحمل الالتزامات و يساهم في تطوير    القانونية الدولية التامة

 . ن( 5.0) ومن أشخاص أخرى منظمات دولية حكومية  من  ا يتشكل أيضامك، القانون الدولي
لا يخضع المجتمع الدولي لسلطة تشريعية عليا ن(،5.0) ةخاطئ هذه العبارة  تخضع لسلطة تشريعية عليا:* 2

أن المجتمع الدولي مبني على تعلو سيادة الدول كما هو الشأن بالنسبة للمجتمع الداخلي، ويرجع سبب ذلك كون 
لا توجد في المجتمع الدولي سلطة تعلو سيادة الدول  أخر، بمعنى  فكرة التساوي في السيادة بين جميع الدول

الدولية مثلا سلطات ترأس الدول لأن هذه  ، فلا تعد المنظماتتعد كل أشخاصه مستقلة عن بعضها البعضحيث 
هي إلا إطار للتعاون الدولي بين الدول في مجال أو مجالات معينة يحددها الميثاق المنشأ  المنظمات ما

 (ن 5.0)للمنظمة.
باللجوء يلتزمون ، الذين بين الأفراديعد المجتمع الدولي مجتمعا معقدا، قاعديا، ويمتاز بعدم التجانس القانوني  -3

 إلى القضاء لحل نزاعاتهم.
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كون أن مصطلح الأفراد هو مصطلح ينطبق على الأشخاص   ن(5.0) هذه العبارة خاطئة بين أفراده:* 3
الطبيعيين في القانون الداخلي ، فالفرد )الشخص الطبيعي( كأصل لا يعتبر شخص من أشخاص المجتمع 

والذي يقصد به الدول ذات سيادة من جهة  لأشخاصبمصطلح ا الأفرادالدولي.وعليه يمكن استبدال مصطلح 
 .ن(5.0) من جهة أخرىالحكومية والمنظمات الدولية 

فتقر المجتمع الدولي ، بحيث ي ن(5.0) العبارة خاطئةهذه  الذين يلتزمون باللجوء إلى القضاء لحل نزاعاتهم:* 0
الدولي ، ومرد هذا أن القضاء القضاء الوطنيهو موجود في   دولي ملزم على عكس ماقضائي لوجود جهاز 
يخضع لقبول الدول أطراف النزاع، هذا من جهة  اختصاصه، بمعنى أن على فكرة الرضائيةمبني  قضاء اختياري

 لقضاء الدولي يفتقر لوجود جهاز قضائي وحيد بل تتعدد الأجهزة والهيئات القضائية ويعطى للأطرافكما أن ا
 ن(5.0).للجوء إلى ما تشاء من هذه الهيئات القضائيةالمتنازعة الحرية في ا

 
رابطة  يحمل جنسية دولة أخرى، وتربطه بالدولة التي يقيم عليها  كل مواطنيعد أجنبيا  ن(53) :السؤال الثاني

 .وتفرض في حقهم واجبات كالخدمة العسكرية  ودفع الضرائب والرسوم،  الولاء
مصطلح المواطن تدل على السكان الذين يحملون جنسية  أنكون ، ن(5.0)هذه العبارة خاطئة *كل مواطن:0

 ن(5.0)، يعد أجنبيا  هو كل شخص يحمل جنسية دولة أخرىالدولة التي يقيمون عليها، وعليه 
تخص المواطن، الذي يحمل جنسية الدولة  أن رابطة الولاء ، كونن(5.0): هذه العبارة خاطئة* رابطة الولاء6

  هي إقامة قانونيةدولة التي يقيم عليها ليست رابطة ولاء بل الأجنبي بالفالرابطة التي تربط  .وعليهالتي ينتمي اليها
 .ن(5.0)بشكل مستقر لسبب أو لآخر

،  كون أن ن(5.0)هذه العبارة خاطئة:*تفرض في حقهم واجبات كالخدمة العسكرية  ودفع الضرائب والرسوم7
واجبات تفرض في حق المواطنين الذين تربطهم بالدولة واجب الخدمة العسكرية ودفع الضرائب ودفع الرسوم هي 

ينفرد بها المواطن دون  نتائج التي تفرضها رابطة الجنسية،، وهي من التي يقيمون عليها رابطة الولاء
 .ن(5.0)الأجنبي

 

 255حدود إلى  تمتد من الشاطئفي المنطقة التي  للمنظمة الدوليةلية تتمثل المياه الداخ ن(:50)السؤال الثالث
 .حقوق سيادية المنظمات الدولية الأخرى هافيهي منطقة تملك  و ، ميل
)  الداخلية مشتملا من مشتملات الإقليمتعد المياه  بحيث ،ن(5.0) هذه العبارة خاطئة: للمنظمة الدولية*8

من عناصر قيام وليس عنصرا  يعد عنصرا من عناصر قيام الدولةوبالأخص الإقليم البحري(، والذي بدوره 
 ن(،5.0) وعليه تتمثل المياه الداخلية للدولة وليس للمنظمة الدولية. ،المنظمات الدولية
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تلك المياه التي تحيط بها ، كون أن المياه الداخلية هي  ن(،5.0) هذه العبارة خاطئة :*التي تمتد من الشاطئ9
الموانئ والقنوات والمنشئات المرفئية، ، والتي تشمل على الأرض من كل جوانبها من بحر مغلق أو شبه مغلق

 ن(،5.0) .والأرصفة
حدود المنطقة الاقتصادية  ميل هي 311كون أن حدود :ن(،5.0) : هذه العبارة خاطئةميل255إلى حدود *15

بين اليابسة وخط ،أما بالنسبة لحدود المياه الداخلية فهي المنطقة الواقعة المياه الداخليةوليس حدود الخالصة 
 ن(،5.0) والذي يقاس بداية من عرض البحر الإقليمي .، الأساس

فان عنصر كما ذكر سابقا   ن(،5.0) ،هذه العبارة خاطئةخرى:تملك فيها المنظمات الدولية الأ هي منطقة*11
يملك حقوق أو سيادة  في هذه ، ولا علاقة له بالمنظمات الدولية فالذي عناصر قيام الدولةالاقليم هو من 

، أو منطقة تملك فيها الدولة. والعبارة الأصح هي وليس المنظمات الدولية الدول الأخرىأو  المنطقة هي الدولة
 ن(،5.0) .تملك فيها الدول الأخرىهي منطقة 

بمناطق  أصلاعبارة حقوق سيادية هي حقوق ترتبط كون أن   ن(،5.0) ،عبارة خاطئة: *حقوق سيادية12
ة المياه الداخلية. وعليه نجد منطقلا علاقة لها ب كالمنطقة الاقتصادية الخالصة والمنطقة المتاخمة أخرى  بحرية

على مياهها  تمارس سيادة مطلقةفي تنظيم هذه المنطقة بما تراه مناسبا، كما  بسيادة كاملة الدولة تتمتعأن 
 ن(،5.0) ولا تملك الدول الأخرى أي حقوق في هذه لمنطقة.الداخلية ، 

 
و  لا يخلق الدولة الجديدةتفيد نظرية الاعتراف المنشئ  في أنه  ذلك الاعتراف الذي  ن(:53) السؤال الرابع

 . منظمة جديدةبوجود  ويقتصر دوره على الإعلانيمنحها الشخصية القانونية الدولية، 
الذي بل بالعكس فالاعتراف المنشئ هو ذلك الاعتراف ،  ن(،5.0) عبارة خاطئة:لا يخلق الدولة الجديدة*13

 ن(،5.0) .، ويضفي عليها الشخصية القانونيةالجديدة يخلق ويوجد الدولة
 الإعلانلا يقتصر دوره على الاعتراف المنشئ ،  ن(،5.0) عبارة خاطئةبوجد: يقتصر دوره على الإعلان*10

لا يمكنها الاستناد ، بدون الاعتراف تبقى الدولة مجرد واقعة قانونية محددة على الصعيد الوطنيبل  بوجود الدولة
كتمتع الممثلين الدبلوماسيين بالحصانة    حقوق إلى قواعد القانون الدولي العام  والاستفادة مما يمنحه من

لاف عسكرية أو العضوية في المنظمات الدولية أو ل في أحوالدخو  وتبادل العلاقات الدبلوماسية مع الدول الأخرى
 ن(،5.0) الإقليمية.

 الاعتراف هو من عناصر قيام الدولةكما هو معلوم فان ، ن(،5.0) عبارة خاطئة * بوجود منظمة جديدة:10
 ن(،5.0) .فالاعتراف المنشئ يخلق دولة جديدة وبوجدهاوعليه  الدولية ، عناصر قيام المنظمةوليس من 
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بموجب قرار صادر عن ، تنشأ جمعية  مؤقتةتعرف المنظمة الدولية الحكومية على أنها ::ن(50)الخامسالسؤال 
ويلتزمون بتحمل كامل ، لفترة زمنية محددةعلى تحقيق أهداف مشتركة  اتفاق الأفراديتضمن  هيئة قضائية

 المسؤولية عن الأعمال الصادرة عن هذه المنظمة. 
فلا م،كيان دائكون أن المنظمة الدولية ليست جمعية مؤقتة بل هي ، ن(،5.0) عبارة خاطئة مؤقتة:*جمعية 16

   .ن(،5.0) الأمر بالنسبة للتحالفات والمؤتمرات التي تتصف بالوقتية في العملكما هو  وجودها عرضيايكون 
ينشأ  الدولية هي كيان دائم فالمنظمة، ن(،5.0) بارة خاطئة*تنشأ بموجب قرار صادر عن هيئة قضائية: ع17

د نظامها القانوني وأهدافها واختصاصاتها والأجهزة التابعة يحد منشئ لها بموجب اتفاقية دولية أو  إتفاق دولي 
ن يأخذ مثل هذا الاتفاق الدولي صورة معاهدة وجرت العادة أ، دول ذات سيادة، صادر من قبل لها والقواعد التي 

ثل ميثاق م، أو الأطلسيمعاهدة حاف شمال  يسمى معاهدة مثلالتي تعطى لها فقد  دولية مهما كانت التسمية
 ن(،5.0) عهد عصبة الأمم. أو عهد مثلميثاق الأمم المتحدة، 

قبل دول لأن المنظمة الدولية الحكومية لا تنشأ من قبل أفراد بل من  ن(،5.0) ،عبارة خاطئة: *اتفاق الأفراد11
 ن(،5.0) .دولية حكومية  قبل منظماتمستقلة ذات سيادة أو من 

من أجل فإن المنظمة تنشأ من قبل الدول كما تم ذكره سابقا  ، ن(،5.0) عبارة خاطئة*لفترة زمنية مؤقتة: 19
أن تظل قائمة هنا لا يقصد بها  تتصف بالديمومة مقارنة بالأحلاف والمؤتمرات والدوام،  تحقيق أهداف مشتركة

   ن(،5.0) مقارنة بغيرها. بالاستقرار، بل تتميز أبد الدهر
كأصل لا  ، ن(،5.0) عبارة خاطئة:*يلتزمون بتحمل كامل المسؤولية عن الأعمال الصادرة عن هذه المنظمة25

تمتعها المنظمة  عناصر قيامعن الأعمال الصادرة عن المنظمة، لان من الدول المنشأة للمنظمة المسؤولية تتحمل 
المنظمة من خلال أجهزتها أن تعبر عن إرادتها، وأن تتخذ قراراتها باسمها قدرة والتي يقصد بها  بالإرادة الذاتية

تنسب الأعمال  أن نتائج تمتع المنظمة الدولية بالرادة الذاتيةأهم ومن وذلك من أجل تحقيق أهدافها،ولحسابها 
 ن(،5.0) القانونية الصادرة عن المنظمة إليها لا إلى الدول الأعضاء فيها.

 
 
 
 
 

 بالتوفيق.
 الأستاذة: بوحملة 

 


